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(1)مثال: 
 

سعودية اسرة 20 لاباء التعليمي المستوى تبين التالية البيانات: 

  ، ثانوي ، اعدادي ، اعدادي ، جامعي ، جامعي ، اعدادي ، جامعي    

  جامعي ، جامعي ، ثانوي ، اعدادي ، ابتدائي ، اعدادي ، أمي ، ابتدائي

 أمي ، اعدادي ، الجامعي فوق ، أمي ، أمي ،

 . البيانات هذه يعرض جدول كوني :المطلوب



 عدد الاباء المستوى التعليمي

 4 امي

 2 ابتدائي

 6 اعدادي

 2 ثانوي

 5 جامعي

 1 فوق الجامعي

 20 المجموع



 العمليةالجدول الاتي يبين توزيع الاساتذة في كلية ما حسب الدرجة: 

 

 

 

 

الاعمدة او المستطيلات بطريقة اعلاه البيانات عرض :المطلوب 

 

 استاذ استاذ مشارك استاذ مساعد محاضر الدرجة العلمية

 9 14 22 35 الاساتذة عدد
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عرض البيانات بطريقة الخط المنكسر: السابق المطلوب( 2)من مثال 
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عرض البيانات بطريقة الخط المنحنى: المطلوب( 2)من مثال 
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عرض البيانات بطريقة الدائرة : المطلوب ( 2)من مثال 

 :الحل

   360×العدد         =      زاوية القطاع

 المجموع الكلي                  

 157.5 = 360 ×  35 =محاضر

            80    

 99 = 360 ×  22 =مساعد استاذ 

                   80   

 

 



 63 = 360 ×  14 =مشارك استاذ 

80                    

   40.5 =  360 ×    9 =استاذ 

80          



 الدرجة العلمية للاساتذة باحدى الكليات

 محاضر

 استاذ مساعد

 استاذ مشارك

 استاذ



(6)مثال: 

 

 :تكراري توزيع في التالية البيانات اعرضي         

 

6      ، 9 ، 5 ،11 ، 10 ، 9، 6، 8،12  ، 6 ،10،9 ،7 ،10 

،8،9 



 التكرار عدد المشاهدات

5 1 

6 3 

7 1 

8 2 

9 4 

10 3 

11 1 

12 1 

 16 المجموع

 اصغر قيمة –اعلى قيمة = المدى 

 7= 5-12= المدى 



 التكرار الحدود الفعلية للفئة

41.5  _49.5 1 

49.5  _57.5 1 

57.5  _65.5 15 

65.5  _73.5 15 

73.5  _81.5 27 

81.5  _89.5 13 

89.5  _97.5 8 
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 الحدود الفعلية للفئات

 التكرار 



 التكرار xiمركز الفئة 

45.5 1 

53.5 1 

61.5 15 

69.5 15 

77.5 27 

85.5 13 

93.5 8 
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   (:1)مثال

 : الاحصاء امتحان في طلاب (5) درجات تمثل التالية البيانات     

 

75 ، 65، 60، 75، 80 

 

 .الطلاب لهؤلاء الحسابي الوسط اوجدي :المطلوب   

 

 

 



الحل: 
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(:2)مثال 

 :التاليةاذا كانت لدينا المجموعات         

  N1=4 ,      =6 :الاولىالمجموعة 

   N2=5 ,     =10 :الثانيةالمجموعة 

 .المرجح احسبي الوسط الحسابي         

1X

2X



الحل: 
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 (:3)مثال

         

 :للاعداداحسبي الوسط الهندسي     

5 ، 8 ، 12 ، 20 ، 25 ، 30 



الحل: 
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 :(4)مثال

 

 :التالية للاعداد الوسيط حددي

2             ،5  ، 10 ، 1 ، 12 ، 9 ، 3 



الحل: 

 )            1,2,3,5,9,10,12تصاعدي)                

 n=7                         (فردي)                 

 :الوسيط ترتيب          
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 :(5)مثال

             

 

 :التالية للاعداد المنوال حددي

        3 ، 4 ، 10 ، 4، 5 ، 5 ، 3 ، 4 ، 2   

 :الحل

 4 العدد هو المنوال       



 (6)مثال 

 احسبي الوسط الحسابي والوسط الهندسي من التوزيع التكراري

 :الاتي

 Xifi (Xi)الفئة مركز  (fi) التكرارات الفئات 

 0   _10 10 5 50 

 10  _20 20 15 300 

20   _30 15 25 375 

30   _40 25 35 875 

40  _50 5 45 225 

50 _ 60 12 55 660 

60  _70 13 65 845 

 3330 100 المجموع
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(:7)مثال 

 التكراري بالجدول الموجودة الطلاب لدرجات والمنوال الوسيط اوجدي

 :التالي

 المتجمع التكرار (التكرارات)الطلاب عدد  الفئات 

20 - 30 4 4 

30 - 40 8 12 

40 - 50 13 25 

50 - 60 20 45 

60 - 70 40 85 

70 - 80 30 115 

80 - 90 5 120 

 120 المجموع



الحل: 

 (بالجدول)تكوين عمود التكرار المتجمع 1.

 ايجاد ترتيب الوسيط2.

   (70 - 60)      الوسيطيةالفئة 3.

 :القانونتطبيق  4.
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الحل: 

 
 (Xi)الفئة مركز  (Fi)التكرارات  الفئات

20 - 30 4 25 

30 - 40 8 35 

40 - 50 13 45 

50 - 60 20 55 

60 - 70 40 65 
70 - 80 30 75 

80 - 90 5 85 

 120 المجموع

 المنوال التقريبي المنواليةالفئة 

 اكبر تكرار



 اصغر قيمة –اعلى قيمة = المدى 
minmax XXR 
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 :قانون المدى  *

 :قانون التباين بالطريقة المباشرة* 

 : 1قانون التباين بطريقة النظرية* 

 :قانون الانحراف المعياري*  
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 للفئة الدنيا الادنىالحد -للفئة العليا الاعلىالحد = المدى             
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(:8)مثال 

اوجد   39والتباين  40والوسيط  35توزيع تكراري وسطه الحسابي     

 ؟نوعةتحديد  الالتواء؟معمقياس 
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 (:1)مثال 

 اذا كانSSxy = 19     ،SSx =10      ،SSy=38    اوجدي

 معامل الارتباط لبيرسون ؟ مع تفسير النتيجة؟

 :الحل  

 

 
97.0

)3810(

19







r

SSSS

SS
r

yx

xy

 
 Y ،Xيوجد ارتباط خطي طردي قوي بين المتغيرين 

 



 6,3.5,10,19 اذا كان  xySSSS xxy

 اوجد معادلة الانحدار الخطي البسيط؟

 

 :الحل
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 (:3)مثال 

 

 اوجد معامل التحديد؟ -0.19اذا كان معامل الارتباط هو         

 

 :الحل
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